
Questionnaire enseignant (15 réponses) 

Statistiques descriptives 

Age Sexe 

 
 

Comment qualifieriez-vous votre niveau en 
informatique ? 

De combien de matières êtes-vous le responsable ? 
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Dans combien de matières intervenez-vous ? Combien de support de cours par matière ? 

 

 

Les mettez-vous à disposition Quand rendez-vous ces supports disponibles ? 

  

La mise à disposition des supports de cours se fait En général, l’accès à vos supports de cours est 
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Dans le cas d'un dispositif numérique, le type d'outil 
que vous utilisez pour mettre à disposition ces 
supports est 

L’accessibilité aux supports numériques vous paraît 

 
 

L’idée d’une centralisation des supports de cours 
vous parait être 

Pour vous, le plus simple pour centraliser les cours 
sur une page est de 

 
 

À quelle fréquence communiquez-vous avec un 
enseignant/étudiant 

Êtes-vous à l’initiative des discussions 
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En général, la discussion arrive à terme au bout de Pour vous, la conversation par mail est 

 
 

En général, cherchez-vous à contacter la personne L’idée d’un système autre que les mails pour des 
conversations avec des enseignants/étudiants vous 
parait être 

  

Selon vous, quels systèmes existants pourraient être 
une bonne alternative ? 
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Analyse 

Les enseignants ayant répondu à notre questionnaire ont entre 20 et 60 ans. Ils ont tous un bon 

niveau en informatique. 

Concernant la centralisation des supports de cours, on constate que dans l’ensemble, les 

enseignants interrogés se servent de plusieurs supports de cours. Ce sont eux qui les mettent à 

dispositions des étudiants avant les cours. La majorité les héberge sur leurs propres sites web. 

Malgré tout, ils sont favorables à l’idée d’une centralisation. Ils préfèrent que ces derniers soient 

accessibles directement sur la page dédiée plutôt que de mettre de simples liens vers leur propre 

page. 

Pour la communication entre les enseignants et les étudiants, les enseignants ayant répondu 

discutent régulièrement avec des étudiants mais sont rarement à l’initiative. La majorité préfère 

contacter une personne directement par mail mais en fonction du sujet de la conversation, ils 

peuvent chercher à les voir directement. Presque la moitié pense qu’un nouveau système pourrait 

être utile. Pour eux, il faudrait faire un forum qui permettrait de faire le compromis entre les 

emails et la discussion instantanée. 

 

Questionnaire étudiant (80 réponses) 

Statistiques descriptives 

Age Sexe 



 

 

Comment qualifieriez-vous votre niveau en 
informatique ? 

Combien de matières suivez-vous dans votre cursus 
annuel ? 
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Vous récupérez  les supports de cours Quand vous procurez-vous ces supports ? 

 
 

La mise à disposition des supports de cours se fait Dans le cas d'un dispositif numérique, le type d'outil 
que vous utilisez pour mettre à disposition ces 
supports est : 
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L’accessibilité aux supports numériques vous 
paraît : 

L’idée d’une centralisation des supports de cours 
vous parait être : 

 
 

Pour vous, le plus simple pour centraliser les cours 
sur une page est de : 

À quelle fréquence communiquez-vous avec un 
enseignant/étudiant ? 

  

Êtes-vous à l’initiative des discussions ? En général, la discussion arrive à terme au bout de : 

 
 

  



Pour vous, la conversation par mail est : En général, cherchez-vous à contacter la personne : 

  

L’idée d’un système autre que les mails pour des 
conversations avec des enseignants/étudiants vous 
parait être : 

Selon vous, quels systèmes existants pourraient être 
une bonne alternative ? 

 

 

Analyse 

Les étudiants ayant répondu à notre questionnaire ont en moyenne 21 ans. Ils ont en majorité un 

bon niveau en informatique, seul un quart d’entre eux considère être novice. 

Concernant la centralisation des supports de cours, on constate que dans l’ensemble, les étudiants 

interrogés se servent de plusieurs supports de cours et parfois aussi bien de la version papier que 

de la version numérique. Les étudiants ont rarement à demander la mise à disposition des cours 

et ils se les procurent majoritairement dès qu’ils sont disponibles ou selon le cours. L’accès aux 

supports se fait de manières diverses et variées dont aucune se différencie notoirement. L’idée 
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d’une centralisation ne déplaît pas. Néanmoins, une volonté quasi unanime des étudiants est de 

pouvoir se procurer directement les supports par un téléchargement. 

Pour la communication entre les enseignants et les étudiants, les étudiants ayant répondu 

discutent peu avec des enseignants et sont rarement à l’initiative. En majorité, les étudiants 

préfèrent contacter une personne physiquement  mais en fonction du sujet de la conversation, ils 

peuvent préférer la solution des mails. Presque la moitié pense qu’un nouveau système pourrait 

être utile et de manière générale, la solution qui se rapproche le plus de leurs attentes un forum. 

  


